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ENOTHTA: «Tomnikd akpétara - Oswpnua Fermat>»

EPFAZIA 1" (TTPOZAIOPIZMOZ TTAPAMETPNN)

1. Na Bpeite Ta a.f R woTe n ouvdptnon f(x)=ax’ — A’ +2x, va TTapoucidlel
akpoTara oTa onueia x; =1 Kal x, =2.

2. Na Bpeite Ta a.feR wore n ouvdptnon f(x)=aln(x-1)—f’ —4x+1, va
TTapouciddel akpdTara oTa onueia 1, =2 Kal x, =3.

3. Na Bpeite Ta . f R WwaoTe n guvdptnon f(x) =ax’ + fx, va TTapouaiael akpoTaTo
oTo onueio x, =1 1o f(1)= -1.

EPFAZIA 2" (Hf AEN EXEI AKPOTATA)
2
1. Na atrodeiete 611 n ouvdptnon f(x) = X2

X

Oev £xel akpdTara.

2. Aivetal  Trapaywyiciyn  ouvdptnon f:H —- R yia v oTmoia 1oxUel :
FO)+3f(x)=x"-3x"+6x-2 yia kdBe xcR. Na amodeifere 611 n f dev éxel
akpoTaTa.

3. Aivetal n ouvdptnon f(x)=x"+ox’ + fx+y He a. B.y €R. Av iox0el 6T o’ <28,
va atrodeifere o1 n f dev £xel akpodTaATA.

EPFAZIA 3" (ANIZOIZOTHTA — FERMAT)

1. Ma Tov Trpaypatiké api@ud a 1oxlel 61 @ elnx—x" <x—2 yia kdBs x>0. Na
atrodeiete 6T a=3.

2. Aivetar n ouvdptnon f(x)=a" —In(x+1), x>-1, émou @ >0 ka1 ¢ =1. Av f(x)=1
yla kaBe x = —1, va ammodeifeTe T & =e.

3. Aivetar  Trapaywyiciyn  ocuvdptnon  f:H - W, yia TRV oTroia Io)UEl :
In(x*> +1) = f(x)—e*, yia kdBe +eNR. Na Bpeite TNV epatTopévn (g) T™NC C, oTo
onueio Tng A(0,1).

4. Aivetal Tapaywyioiyn  ouvdptnon R — W, yia TNV oTroia IGXUEI :
(1+e ™) f(x)+ovva = 3, yia KOs x € N. Na Bpeite TNV eartTopévn (g) Tng C, oTo
onueio Tnc A(1,2).

5. Av yia T ouvdptnon f(x)=x"+ax’ —Inx , 1ox0e f(x)= f(1) yia kdBe x>0, va
Bpeite TO .
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EPFAZIA 4" (ATTOKAEIZMOZ AKPOTATOY ZTA AKPA ATAZTHMATOZX)

1. Eotw f:A - R, yia ouvdptnon, pe A =[1.2] kai f(A)=[-2.5]. Av emimrAéov 10X UEl
f)=2. f(2)=4 ka1 n f eival duo Qopéc Trapaywyiociyn, va OeifeTe OTI UTTAPXEI
£ e(1,2) Tétol0, woTe [ (£)=0.

2. Botw f:A— %R, ya ouvdptnon, ye A =[0.1] kan f(A)=[-1.3]. Av emmrAéov 1o)Uzl
f(O)=1 f(1)=2 kau n [f eival duo Qopéc Trapaywyiociun, va Otifete ém utrdpyxel
£e(0.1) Tétolo, woTte f(E)=0.

EPFAZIA 5" (EYPEZIH MONOTONIAZ - AKPOTATON)
1. Na peAetTnBouv we TTpo¢ TN MOVOTOVId KAl Ta aKpOTATA Ol TTAPAKATW CUVAPTHOTEIS :

. f(x)=-x>+6x+1 i. f(x)=x"+3x +6x+1 i, f(x)=x" —x?
. 3x -1 x' -4 -
V. f(x)= V. f(x)= vi oo X —Txt ]
x—2 x_1 f(x) 10
2. Na pegAetnBolv we TTPOC TN MOVOTOVId Kl TA aKPOTATA O TTAPAKATW CUVAPTACEIS :
i f(x)=x>—6x" +9x+1 i. f(x)=-x"+3x7+1 ii. f(x)=2x" —6x+5
iv. f(x)=x —x"+x-5 V. f(x)=—x" +x"-2x+5
3. Na peAeTnBolv wg TTpog TN HovoTovid Kal Ta aKpoTaTa ol TTapaKATW CUVAPTATEIS :
i, f()=x+ i, f(X)=e*(x" =5x+7) ji. f(x)=e" —ex iv. f(x)=Inx-x
x+1
v. f(x)=xlnx vi. f(x)=In(8x-x?) vii. f(x) =In(x* —2x) viii. f(x) = el“

4. Aivetal n ouvdptnon g(x)=e* —x+1.
I. Na Bpeite Tnv eAdxiotn TIHA TNS g

ii. Ma ™ ouvdptnon f(x) = %+ x va arrodeifeTe 0TI f(x) =if) Kal 6Tl BeV UTTAPYE!
e e

OpICOVTIa EQATITOMEVN OTN KAMTTUAN TNC f.
1
5. Aivetal n ouvdpTnon f(x) = xe*.
i. Na Bpeite To Tedio opiopoul Tn¢ f
ii. Na pehetioete TNV f WC TTPOC TN HOvVOTOVIA KAl T AKpOTATA.

6. Na peAetnBolv w¢ TTPOg T HovoTovia Kal Ta akpoTaTa oTo avTioToixo didoTnua ol
TTAPAKATW CUVAPTHOTEIS :

i. f(x)=x’-12x+7 oTo [0,3] ii. f(x)=lnx-x oTo [1,e]
ii. f(x)=+6x-x° vi. f(x)=+2x-x? V. f(x)=Ax=2+4-x
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7. Aivete n ouvdptnon f(x)=x" —3x"—-9x+A, x.A<R. Na Bpeite TV TIUR TNC
TTapapéTpou A, av eival yvwaoTd 611 To TomkS eAdyioto ¢ f eival avriBeto amd 1o
TOTTIKO TNG HEYIOTO.

8. Aivetal n ouvdptnon f(x) = %x} —%xl +2x+ A, x.AeR. Na utmoloyicete TNV TIUA

TNC TTapapéTpou A, av eival yvwaTo OTI To TOTTIKO MEYIoTO TR T eival TpiTTAdoio atmd To
TOTTIKO gAdyIOTO.

9. Aivetal nouvdptnon : f(x)=2x" —3x" +6ox+ B, pe a. B €N. H f mapoucidalel Tomikd
akpOTATO OTO X, = —2 Kal gival f(-2)=98.
i. Naarmodeifete oTI o =—6 ka1 =54
ii. Na peAetnioete TNV f WC TTPOC TN HOvVOTOVIa KAl TA AaKpoTATA
iii. Na amodeifete om n efiowon f(x)=0 éxe akpifwg pia pia oto didoTnua (-1,2)
10. Aivetal n ouvdptnon g(x)=x" +1—Inx.
i. Na Bpeite To eAdyI0TO TS g

ii. Ta T ouvdptnon f(x)= x—%+ln—x va Ocigete OT f(x) = M Kal 11 n f dev éxel
X X

akpoTara.

EPFAZIA 6" (Z=YNAPTHZH TTOAAATTIAOY TYTIOY)
Na PBpeite Ta OlaoTApara povoToviag Kal Td akpdTdTd TNG cuvdpTnong :

| (x* +4x-3,x <1 . [x* +4x-3,x<1
] f(x)=] . I f(®) =1,

X —-6x+7.x>1 XT—-6x+7.x>1

2 .
[x —2x+3.x=3

ii. f(x)= 1,«;1 Sxe22153 iv. f(x)=x"—3xx]

EPFAZIA 7" (AKPOTATA KAI AYZIH EZIZQIHZ)

1. Aivetainouvdptnon f(x)=xlnx-2x+e
I. Na peAetioete TNV f WG TTpog T povoTovia Kal Ta akpoTaTa.
ii. Na Aucete Tnv eficwon f(x)=0

2. Aivetal n ouvdpTtnon f(x)=e™ —2xe™ -1

I. Na peAetioete Tnv f w¢ Tpog Tn povoTovia Kal Ta akpoTaTa.
ii. Na Auoete TnVv e€icwon f(x) =0
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3. Aivetal n ouvaptnon f(x)=xlnx-x+1

I. Na peAetiioete TRV f WC TTPOC TN HOVOTOVIA Kl TA AKPOTATA.
ii. Na AUoete Tnv e€icwon f(x)=0

ii. Avioyvel f(a+ 8)=-fCBa+4p), va Bpeite Ta a,p.

4. Aivetal n ouvdptnon f(x)=In(x+1)-x
i. Na peAerioete TRV f WG TTPOC TN HovoTovia Kal Ta akpoTATA.
ii. Na AUoerte TnVv e€icwon f(x)=0

EPFAXIA 8" (TIPOZHMO AKPOTATOY KAI TTIPOSHMO THX f)
1. Aivetal n ouvdptnon f(x)=2e"" —2x-3.
I. Na peAetnoete TNV f W¢ TTpOC Ta akpdTaTd Kl va Bpeite To TTpdonHo ThC.
ii. Na amodeifete 6TI n ouvdpTnon g(x)=2e"" —x’ —3x tival yvnoiwg avfouoa.

2. Aivetal n ouvdptnon f(x)=e" —ex. Na peAetiioete v f we Tpocg Ta akpdTara kal va
Bpeite TIC piec f ka1 To TTPOONMO TNG. TN CUVEXEIA va MEAETAOETE TN g(x) =2e™ ' —x*°
W¢ TTPOC TN MovoTovid.

3. Aivetal n ouvdptnon f(x)=x" —2Inx—1. Na peAetioere Tnv f w¢ TTpo¢ Ta akpdTaTa
ka1 va Ppeite Tic pidec f kal To Tpdonuo TNC.

4. Aivetal n ouvdptnon f(x)=2lnx-2x+1.
i. Na peAetioete Tnv f w¢ TTpog Ta akpoTata
ii. Na atrodeifete 611 n ouvdptnon g(x) =2xInx—x" —x sival yvnoiwg @Bivouoa.

5. i. No peAetioete wg TIPO¢ Tn MovoTOvia Kal Ta akpdTara Tn ouvdaptnon
f(x)=e" +x—1 Kal va BpeiTe TIg pileg Kal To TTPOCNHHO TNG.
i. Na peAetiioeTe w¢ TPOC TN MoOvoTOvia Kal Ta akpdétata TR ouvdpThon
@(x) = 2" +x° — 2x Kal va BPeiTe To TTPOCTHO TNS.
iii. Na atrodeifete OTI 01 YPAPIKEC TTAPACTACEIS TWV CUVAPTACEWY g(x)=e" —1 Kal

h(x) = —Exl + x £Youv éva HOVo KoIve oneio, OTo 0TToi0 £X0UV KOIVI] EQATITOMEVN.
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